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B E R T I N I , ministro d'agricoltura. Non 
solo lo accetto come raccomandazione, ma 
dichiaro che l 'opera che il Ministero intende 
di intensificare è proprio nel senso deside-
rato dall 'onorevole Ferrar i . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Ferrarese 
non è presente: s ' intende che abbia r i t i rato 
il suo ordine del giorno. 

Onorevole Marescalchi, mantiene il suo 
ordine del giorno? 

MARESCALCHI. Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Segue quello dell 'onore-

vole Brusasca. Onorevole Brusasca, lo man-
tiene1? 

BRUSASCA. L'onorevole ministro ha di-
chiarato ieri di essere pienamente d 'accordo 
con me nell 'espressione dei desiderata con-
tenut i nel mio ordine del giorno. At tendo 
quindi da lui benevolmente l 'accoglienza 
di queste mie richieste e ri t iro il* mio or-
dine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del giorno 
dell 'onorevole Barracco. 

BRUSASCA. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà come se-

condo firmatario. 
BRUSASCA. A nome dell 'onorevole Ba-

racco mi dichiaro sodisfatto delle dichiara-
zioni dell'onorevole ministro, e a t tendo vi-
vamente da lui il manten imento delle pro-
messe che ha fa t to nell ' interesse della viti-
coltura. Ritiro quindi l 'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Conti e 
Mancini Augusto non sono p resen t i : s'in-
tende che abbiano r i t i rato i loro ordini 
del giorno. 

Segue l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Curti. 

Onorevole Curti, lo mant iene? 
CURTI. Prendo a t to delle dichiara-

zioni dell 'onorevole ministro per quello 
che riguarda la questione grave delle di-
sdette, e specialmente delle parole che l'o-
norevole ministro ha det to sull ' impellente 
necessità del l 'approvazione della legge sui 
contra t t i agrari, e t rasformo in raccoman-
dazione il mio ordine del giorno nella spe-
ranza che l 'onorevole ministro voglia ac-
cettarlo come tale. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Galeno, man-
tiene il suo ordine del giorjno ? 

GALENO. Mi spiego la dimenticanza 
dell 'onorevole ministro e la considero tale 
perchè so che della cosa egli si è veramente 
occupato. 

I n ogni modo, gli raccomando di volere 
accet tare il mio ordine del giorno perchè 
non implica spese: è semplicemente il sodi-

sfacimento delle aspirazioni, dei desideri, 
della volontà non mia, ma di 60,000 cit-
tadini . 

Se l 'onorevole ministro intende di inclu-
dere nella legge sugli usi civici anche que-
sto progetto, meglio; se no, presenti i po-
chi articoli di legge* che possano bas tare per 
sodisfare i desideri e i bisogni di quelle po-
polazioni. 

Tut t i i progett i di legge, che sono do-
dici, presentat i dai minist i che lo prece-
dettero, bastano a dimostrare la giustezza 
politica, sociale e legale della legge r ipara-
trice e la facilità anche della risoluzione 
della questione. 

B E R T I N I , ministro d'agricoltura. Io ac-
cet to l 'ordine del giorno dell 'onorevole Ga-
leno come raccomandazione a fare.. . 

GALENO. E allora, lo r i t iro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Aldisio non 

è presente : s ' intende che abbia r i t i ra to il 
suo ordine del giorno. 

Onorevole Coris, ella ' mant iene il suo 
ordine del giorno ? 

CORIS. Prendo a t to delle dichiarazioni 
dell 'onorevole ministro per quanto r iguarda 
le diret t ive generali del l 'a t t iv i tà del Mini-
stero da lui annunciate . Desidererei però 
che la buona volontà del ministro avesse 
anche un sostegno nel voto della Camera, 
perchè, in fa t to , ogni qual volta il ministro 
"vuol provvedere a riforme organiche, come 
quella che è accennata nel mio ordine del 
giorno, le quali importano, natura lmente , 
l 'assegnazione dei fondi relativi, t rova dif-
ficoltà da par te del ministro del tesoro. 

Se quindi l 'onorevole ministro crede, 
oppor tuno, anche nel suo interesse, che la 
Camera sanzioni con un voto quello che è 
espresso nel mio ordine del giorno, io lo 
mantengo. . . 

B E R T I N I , ministro d'agricoltura. In que-
sto senso io posso acce t ta re l 'ordine del 
giorno dell 'onorevole Coris, pe rchè ' esso 
venga sottoposto al voto della Camera in 
quanto che l 'onorevole Coris ha det to che 
in questa maniera egli intende di valoriz-
zare l 'opera del nostro Ministero. Io sono 
lieto di far ciò. 

CORIS. . . . r imanendo però intesi o che 
per la par te specifica, cher iguarda la que-
stione dei petroli, il ministro consentirà, 
come mi promise, che nella seduta di lunedì 
possa essere svolta la mia interpellanza 
sull 'argomento, così che io abbia modo di 
fare di questa mater ia quella adeguata t ra t -
tazione, alla quale, deferendo alla sua ri-
chiesta giustificata dallo stato dei lavori 


